
                                                                

 

 ATA N° 019/2023 

Em Sessão Ordinária realizada no dia 17 de julho de dois mil e vinte e três, 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o 

Vereador Alcindo Fernandes Leite, secretariado pelo Vereador Alex 

Schimelfenig, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kowalski, Diego Schneider, Edelar 

Samuel do Nascimento, Osmar Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão, e 

Valquíria Polli. Sendo todos os vereadores se faziam presentem, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da 

ata da sessão anterior à qual foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-

se para a leitura da matéria da ordem do dia que constava indicação da 

Vereadores da Bancada do Cidadania sugerindo que fosse construído uma 

entrada de acesso na lateral do terreno do   “Luizão”, para dar acesso as 

residências de Marciano da Silva e Marilene da Silva, nos fundos deste 

terreno no Bairro Esperança.  O Vereador Paulo solicitou correção na 

indicação, pois este acesso a ser aberto não é na lateral e sim nos fundos da 

casa do Luizão. Explicou bem a localização e os motivos para que o mesmo 

fosse aberto. O Vereador Alex entendeu que é necessário sim a abertura deste 

acesso, mas sugeriu que já fosse feito, observando as mediadas do quarteirão 

ou se for o caso usando o método de servidão de passagem para que ficasse 

algo definitivo, e que não deixasse margem para que daqui a pouco um 

morador mude de ideia e que seja fechado o acesso. Paulo Dalbão voltou a 

tribuna para afirmar que os terrenos já têm dez metros a mais prevendo a 

abertura desta rua e que por isso entende que será possível fazer tudo de 

maneira definitiva.  A vereadora Daniela ouvindo os colegas comentou que 

quase toda a semana entra nesta casa um Projeto de Lei para corrigir uma 

Lei que foi feita de maneira incorreta. Então concorda sim que seja feito 

dentro do possível de acordo com o que dia a lei, mas não vê problema em 

abrir este acesso e se necessário depois que seja adequado. O Vereador Diego 

também já comentou com o Prefeito que seria importante que fosse aberto 

esta rua toda atrás deste lote citado, pois tem a metragem para isso e 

viabilizaria a passagem de máquinas agrícolas também. Com certeza fica 

melhor ver a maneira correta de fazer que fique bom para todos. O Presidente  



 

 

Alcindo comentou que conhece este local e realmente esse acesso é 

necessário e é importante que esta indicação seja atendida. Sendo estes os 

vereadores que se manifestaram e considerando que regimentalmente a 

matéria não necessita ser apreciada em Plenário, determinou o seu 

encaminhamento ao Poder Executivo Municipal para providências. Sendo 

esta a matéria contida na Ordem do dia, passou-se para a Explicação Pessoal 

onde a Vereadora Daniela Cumprimentou a todos e em especial o sr. Elói 

que está presente aguardando resposta sobre a ajuda financeira desta Casa 

para as Festividades a ser realizada em virtude do Centenário da Revolução 

de 1923, conforme já foi comentado em sessões anteriores. Também 

comentou sobre mais uma perda trágica de um cidadão Erebanguense, de 

José Irineu Schefer, popular Zeca, servidor aposentado da Prefeitura.  Alex 

Schimelfenig comentou que sobre o repasse a Decima Nona Região 

Tradicionalista para as Festividades do Centenário da Revolução 

Farroupilha, como já foi comentado aqui, esta Casa não tem departamento 

Cultural e por isso não consegue fazer o repasse direto. Já passou Projeto de 

Lei nesta Casa e já foi aprovado de repasse através da Secretaria de Educação 

e Cultura. O Procurador Jurídico da Prefeitura apresentou esta foram, ou a 

devolução de valores da Câmara para o Município e novamente outro repasse 

em nome do município talvez fosse a forma se tiver recursos disponíveis para 

isso. O Presidente Alcindo comentou que já conversou com o assessor 

jurídico e que a maneira correta de conceder o incentivo, é como já foi feito 

através da Secretaria de Educação e Cultura, portanto no seu entender é isso 

o que pode ser feito no momento. Não tendo mais nada a ser tratado, encerrou 

a presente sessão convocando a todos para a próxima sessão ordinária no dia 

31 de julho em horário regimental, as dezenove horas. 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 07 de agosto de 2023. 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 


